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Napjainkban egyre gyakrabban jelennek meg különböző vadfajok a települések belterületén. 

Dolgozatomban a Tolna Vármegye megyeszékhelyén, Szekszárdon megjelenő csülkös 

vadfajok faji összetételét és a városon belüli területi megoszlását vizsgáltam.  

 A vizsgált időszak 2021-2024 időintervallumot ölelte fel. A vad megjelenésével 

kapcsolatos adatokat az interneten, a Szekszárdi Polgármesteri Hivataltól, míg a kilövési 

adatokat a Tolna Vármegyei Rendőr főkapitányságtól és vadászatra jogosulttól gyűjtöttem be. 

Az előbbi forrás során olyan vadat jelentettek, melyek vagy magánterületi ingatlanokon, vagy 

közterületen fordultak elő. Jellemzően inkább csak érdekességként foglalkozott velük a 

lakosság.  

 A beérkező 64 adatból több esetben nem csupán egy fajt észleltek. Belterületen 

mindössze 5 alkalommal (valamennyi a Bakta városrészben), ezen felül további 4 zártkerti 

ingatlannál fordult elő, hogy kárt okoztak a megjelenő állatok. Az önkormányzat jegyzőjénél 

csak a nagyobb mértékben érintett zártkerti eseteknél kezdeményeztek vadkárfelmérési eljárást. 

Három kérelmet visszavontak, mivel a vadkárbecslő díját a károsultnak kell megelőlegeznie és 

az gyakran több százezer forint összegű. Általánosságban elmondható, hogy a legtöbb esetben 

többe kerül a vadkárszakértő munkadíja, mint amennyi a kár értéke. A károsultak jellemzően 

már a bejelentéskor a, telefonos tájékoztatás szakaszában elállnak a kárigény bejelentésének 

lehetőségétől. 

 A vizsgálat során arra a megállapításra jutottam, hogy az állatok túlnyomó részt a város 

nyugati peremét, azon belül a Bakta és a Felsőváros elnevezésű városrészeket látogatták, ezeken 

belül is az olyan, jellemzően a terület szélén fekvő utcákat preferálták, melyek közelében 

bozótos, erdős, magas füves elhanyagolt területrész található. A megjelenő vadfajok esetén 



mindkét érintett városrészben a vaddisznó dominált, majd ezt követően őz, néhány alkalommal 

gímszarvas és dámszarvas jelent meg. Bakta városrész esetén az utcán tárolt hulladékgyűjtő 

edények és a bekerítetlen, parkosított, öntözött telkek is vonzók lehetnek a vad számára. 

 Annak ellenére is magas a vadészlelések száma, hogy a város közelében az Aranyfürt 

Vadásztársaság az érintett területrészek közelében már több éve, rendszeresen tart 

terelővadászatokat, melyeken a szőlőkben, zártkertek környékén tanyázó vadat próbálják meg 

a galériaerdők irányába hajtani és ott terítékre hozni. A városi vad megjelenésének kezelésére 

a jogszabály változtatását tartanám szükségesnek, melyben egyértelműen kellene megnevezni, 

ki kezeli a problémát, továbbá olyan képzett szakembereket kellene foglalkoztatni, akik erre a 

területre specializálódtak. Fontos lenne az állatvédők támadása ellen konkretizálni a 

beavatkozás módját és a lakosság tudatformálását célzó programot indítva, egyértelművé tenni, 

hogy az ingatlan kerítéssel történő megvédése a tulajdonos feladata. Amennyiben ez nem jelent 

megoldást, abban az esetben kérhetnének az érintettek segítséget a szakemberektől.  


